
２０１９年夏　アンケート結果（サマリー） 鉄道子ども会

８月の合宿後に、保護者・会員（子ども）それぞれにアンケートを実施
サンプル数　保護者２０　会員１８　（回収率　保護者７３％、会員６５％）

１．保護者アンケート　ｎ＝２０
問１．毎回の活動後の子ども達の反応は？ 問２．活動で良かった点

問３．活動で改善してほしい点 問４．今後増やしてほしい活動

問５．その他

２．会員（子ども）アンケート　ｎ＝１８

問１．活動で好きなもの（最大３つ） 問２．活動であまり好きでないもの（最大３つ）
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交歓会 

Nゲージ 

見学会 

旅行会 

展示会 

お楽しみ 

●好きな鉄道を深く話せる友達が周りにいないので、色々な事をお

友達と話せる環境があるから 

●学校と違った仲間と一緒に好きな電車の活動に関わっているた

め、刺激を受けているようです 

●毎回楽しみに行って、帰ってきて報告してくれます。 

●年長になってきて、小さい子たちに譲る機会が増えたせいか、自

分が思い切り遊べる機会が少なくなってきた。 

●人数の増加に伴って、Ｎゲージ運転ができにくくなってきた 

●鉄道の仕事に携わっている方のお話しが聞けたのがよかったです。 

●集団行動を学習させていただける点 

●親やこどもとコミュニケーションを取り要望を聞き入れてくれる 

●月1回以上の活動をお願いしたいです 

●小旅行などで大人の注意を聞かない子が間々見受けられること 

●会にかかる経費の詳細をはっきりさせてほしいです 

●第2土曜が学校のために出席が難しい 

●スタッフと子ども達の出欠の取り方や、早退者の確認など、共有

できる物を作り、スタッフ同士のコミュニケーションを取りたいと思い

ます 

●土曜の活動。日曜日は別の予定が入ることが多いため 

●鉄道ファンとしての道徳的プログラム。鉄道を楽しむためのマナー、

やってはいけない危険な事例、などの講習会 

●工場見学と鉄道関係の仕事している方のお話しの時間。鉄道関係の

仕事に本人が就きたいと思っているからです 

●勉強会にとても興味があるようです 

●Nゲージが好きなのでNゲージの日程が増えるといいかと思います 

●それぞれの子ども達の特技、得意分野で知識の披露する場を作って

ほしいと思います 

●鉄道博物館への遠足  何度でも行きたいようなので 

●外部講師からの指導等 

●まだ小学生なので漠然とですが、進路について自分なりに考えてい

るようなので、色々な方の話を聞いてみたいです 

●駅周辺のゴミ拾いなどルールを見直したり迷惑にならない程度で役

に立てる場、違う視点でみんなが考えられる場が増えるといいと思いま

す 

チーム編成 

 ●トワイライト 中学～高校生 

 ●カシオペア 小４～小６ 

   ※参考 サンライズ 小１～小



２．会員（子ども）アンケートの続き
問３．これからやってみたいこと 問４．これから行きたいところ

問５．友達はできた？

問６．合宿は楽しかった？
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●富士急全線走破   ●鉄道写真の勉強会 

●青春18きっぷの本に書いてあるルートを回ってみたい 

●京急の電車貸し切り ●プラレール運動会 

●青春18きっぷで合宿したい ●関東一周大回り 

●撮影会 ●みなとみらい線各駅巡り 

●引退した車両を見に行く ●山手線ゲームで遊びたい 

●みんなで新幹線に乗る ●勉強会 

●色々な場所を見学し、色々な鉄道関係者の話を聞きたい 

●長野電鉄 ●河口湖駅 ●土合駅 

●中央線の方にあるリニアカーを見てみたい 

●飯田線 ●大井車両所 ●鉄道博物館 ●関東鉄道 

●尾久車両基地 ●車両製造工場の見学 ●山梨 

●東武東上線 ●西武線 ●富士急行線で車庫など見学 

●ほくほく線で美佐島など ●武蔵中原車庫 ●銚子電鉄 

●秩父鉄道に乗りに行きたい ●サンライズで出雲に行きたい 

●北海道 ●富士急行 ●関西 

●みんなで車庫見学をした 

●色々な貴重な体験ができ、友達もできたから 

●踊り子に乗れた 

●同じ部屋割りの人と仲良くできた車庫見学が勉強になった 

●キンメ電車に乗れたこと 

●伊豆急の工場見学 

●車両基地が楽しかったです 

●車両基地の見学が楽しかったです  

●特急踊り子に乗れたこと  

●宿での活動 

●踊り子に乗れた  

●車庫見学 

●伊豆急下田駅近くの寝姿山が一番面白かったです 

●みんなでいろんなところに行ったこと  

●友達と遊んだことが楽しかった 

●鉄道の話をしたり、一緒にお風呂に入ったり、見学したり。サプライズ

の誕生会やバーベキューも楽しかった！2泊でもいいな。楽しすぎる！ 

アンケートのまとめ 

  今年はサンライズチーム（小１～３）については活動回数が少なかったことからアンケートを実施していません 

  アンケート回答数は、前年２９（回答率１００％）から、今回は２６名中で保護者２０（７７％）、会員（子ども）１８（６９％）と低下 

   これは昨年は手紙による配布であったものを、コスト削減のためネット経由にしたことも一因でしょうか。 

 ＜保護者＞ 

  ●概ね活動後の評価は高い（良い以上９０％）。前年（９６％）に比べ６ポイント低下 

  ●活動については、スタッフ、場所が高評価で、前年と同じ傾向が続く 

  ●改善希望は日程についてが多い。土曜開催を望む声と土曜授業の学校もあり 

  ●会員数が増えたことによる、特にＮゲージ運転の満足度低下の意見がみられる 

  ●会員の行動やマナー向上についての意見が目立ってきた 

  ●勉強会については肯定的な意見が多かった 

 ＜会員（子ども）＞ 

  ●旅行会（合宿含む）が最多得票、そのあとにＮゲージ、見学会が続く。昨年はＮゲージがトップだった 

  ●得票割合※も Ｎゲージ 昨年２９％→今年２２％、 旅行会（合宿） 昨年２７％→今年３８％ と変化  ※（全票数に対する割合） 

    これはサンライズが今回のアンケートに参加していないことも要因と分析 

  ●苦手な活動では、お楽しみ会、交歓会があげられるが、得票率は昨年の３８％→１１％に低下 

  ●友達が出来た子は回答者の８９％。しかし母数が少ないため前年との比較はできず 

  ●合宿が楽しかった人の割合も前年と同程度であるが、母数の関係で比較できず 

竹内の感想 

  会員数の増加、活動エリアの拡大にともないいろいろなところに歪みができてきていることが読み取れます。入会を待っている 

 お子さんもいらっしゃることもあり、活動自体の今後の方向性を含めて、そのバランスをどうとっていくのかがこれからの課題です。 

  次年度以降の活動について引き続き検討していきます。 


